



春节执勤忙 守岗保平安

□ 本报记者 黄小清 通讯员 张 振



▲李发全在执勤检查酒驾。(受访者供图)

新春佳节,阖家团圆。当我们沉浸在家人团聚、共迎新春的喜悦中时,交警们依然坚守在大街小巷,守护着我们的出行平安。

李发全是金秀瑶族自治县公安局交通管理大队的一名普通民警,今年是他春节在岗的第7个年头。每年春节,李发全总是与家人一起匆匆吃完团圆饭后,又回到岗位上开始执勤,今年也不例外。

“谁不想在春节陪伴家人呢?但是由于工作需要,春节期间我们必须坚守岗位,让更多人能安全回家过年。”李发全告诉记者,今年因为大队人手不足,他不得不提前回

到岗位。要离开家时,孩子忍不住扑到他怀里哭泣,家人虽然不舍,但在叮嘱他要认真工作后,便默默送他离开。

一想到难得等到亲人团聚的春节,自己却没有时间多陪孩子和家人,李发全心里也免不了有些落寞。不过,转眼他就想开了,“虽然春节期间不能时时刻刻陪在家人身边,心里有些遗憾,但能让更多人平安回家,是我们的工作,也是我们肩上的责任,我觉得是值得的。”

李发全只是广大在春节值守的交警的一个缩影,于他们而言,一年365天都是工作日。每条畅通道路

的背后,都凝聚着交警们的坚守与奉献。

除夕到初四,金秀瑶族自治县公安局交通管理大队以轮岗方式24小时在线值守,严厉打击疲劳驾驶、酒驾醉驾等交通违法行为;武宣县公安局交通警察大队采取定点和机动相结合的方式,在重点路段、娱乐场所周边等区域开展夜查行动;象州县公安局交通警察大队开展酒驾醉驾集中整治统一行动,在省道对过往车辆例行检查;其他县、市交警单位春节也“不打烊”,结合辖区道路交通实际情况,合理安排警力,为市民筑牢春节交通安全出行屏障。

迎春杯8人制足球赛圆满落幕



▲比赛现场。(市教育体育局供图)

本报讯(记者 黄小清 通讯员 谢 礼)1月26日,2023年来宾市“榕上·榕小北”迎春杯8人制足球邀请赛在来宾市第二中学足球场圆满落幕,经过单循环赛和交叉淘汰赛的激烈角逐,榕上音乐餐吧队获得本次比赛冠军。

据了解,本次邀请赛由市教育体育局主办,来宾足球协会承办,比赛时间为1月23日至26日,邀请青禾美业、榕上音乐餐吧等7支球队参赛。

比赛采用“3+1”换人办法,先分组进行单循环比赛,后按小组名次进行交叉比赛决出1至7名。经过4天的鏖战,最终榕上音乐餐吧队获冠军,师大校友队获亚军,中沛光电队获季军,彩吉他队获优秀组织奖。

本次比赛用“以球会友”的方式,为广大足球爱好者提供了一个足球交流平台,在春节期间营造积极向上、团结和谐的运动氛围,让广大足球爱好者欢度一个喜庆祥和的新春佳节。

递送“心服务” 年味更加足

□ 本报记者 韦飞帆 文/图

“您好,您的快递已送达,请及时领取。”1月25日,顺丰速运和营业部收派员钟名鑫挂断电话之后,转头拿起身边的快递包裹,对着上面的号码继续拨通下一位客户的电话,提醒客户取件。

为更好地保障我市市民春节日常物资配送正常,中通、顺丰、极兔和韵达等多个快递品牌春节服务“不打烊”,春节假期快递小哥一直“奔跑”在路上。

每日卸货、扫码、装车、派送等一系列流程,是钟名鑫不变的工作日常,即使在阖家团圆的新春佳节也不例外。

今年已是钟名鑫第二次选择春

节留岗。“公司很多同事家里比较远,过年好不容易可以回家探亲。我是本地人,可以调节时间,所以选择节日期间继续为客户提供服务。”2019年选择从事快递服务行业,对于钟名鑫而言,客户的肯定就是工作最大的动力。

春节期间,钟名鑫和往常一样,骑着一辆三轮车来往于家和市祥和小学、古三安置小区等派送区域。令他难忘的是,有一次客户因太忙未能及时接通电话,钟名鑫主动上门送件,收到包裹的客户一脸惊喜地说:“东西等着用,但是一忙起来就忘了,十分感谢。”钟名鑫说,每次看到客户收

件之后脸上洋溢的笑容,就会无悔选择这份工作。

真诚的服务最能抚慰人心。钟名鑫告诉记者,春节期间他收到了来自派送区域不少客户的新春祝福。“给客户打电话,很多客户说的第一句话都是新年快乐。”冬日寒意浓浓,但客户的一句肯定和祝福却在钟名鑫心里涌起一股暖流。

和钟名鑫一样,新春佳节之时,城区四通八达的街道,一个个身着红色、黄色、蓝色工服的身影仍忙碌往返于商家、客户之间,日复一日,将一份份带着期待和祝福的包裹顺利送达,为幸福年味“添砖加瓦”。



▲钟名鑫在打包快件。

忙采摘 供市场

■寒冬时节,金秀瑶族自治县农民积极采摘水果、蔬菜供应市场,田间地头一派忙碌的景象。图为1月19日,在头排镇夏塘村,果农将沃柑装车准备外销。(高如金 程成摄)



节后收心再出发

□ 鲁庸兴

围炉夜话的温馨犹在眼前,“微拜年”的时尚还在指尖,尽管有太多的留恋和不舍,七天的春节欢庆已告一段落,人们的工作和生活慢慢回归常态。

四季轮回春为首,一年之计在于春。节后收心再出发,就是要调整心态,扫拢一下“放飞的心情”,以扎扎实实的态度投入工作。切不要把节日中慵懒散漫的精神带到工作当中,不要把节日中的吃喝玩乐、迎来送往的虚化形式带到工作当

中,而是以扎扎实实的精神状态投入工作。

节后收心再出发,就是要把握时机,以箭在弦上的精神状态迎接新机遇、新挑战。新常态更应该把握时机,以开拓创新的精神、脚踏实地的干劲、迎难而上的勇气,抓住新机遇,迎接新挑

战。倘若收假不收心,宝贵的时光就会在过年状态的延续中悄悄地溜走,对正常工作及发展造成负面影响。

2023年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年。新春要有新气象、新春更新新作为,春节假期只是一个“加油站”,短暂的休

息是为了更好地工作。新的一年,新的希望。节日的结束,意味着工作的开始,广大党员干部都应该尽快摆脱“过年状态”,从现在开始,以饱满的精神、昂扬的斗志、充足的信心,迅速投入工作,用心用情用力干实事、抓落实,迈好第一步,夺取“开门红”,为年度各项工作的顺利推进奠定基础。



出游正当时 文明增“靓”色

本报讯(记者 韦飞帆)文明是城市最美的风景线。春节假期,不少市民选择就近出游,家门口的公园成了出游的好去处,朋友聚餐、亲子活动……各类活动丰富多彩。

1月25日下午,记者在市人民公园看到,游客或在公园里惬意散步、赏景,或约上三五好友、带上家人在聚餐游玩,尽情享受假期的同时,也能自觉文明出游。

公园内,“少一串脚印,多一份绿意”“不留足迹,不留垃圾”等文明宣传标语随处可见;定点吸烟区内,游客自觉留置吸烟,待吸完香烟后主动将烟头丢到垃圾桶;在聚餐活动区,游客用塑料袋装好垃圾

并带走,不破坏环境卫生……点滴行动,微微善举,照亮城市文明。

“现在大家的文明意识提高了,不文明现象越来越少,我们来公园游玩的心情也跟着舒畅起来。”在市人民公园散步的市民黄锦契说道。

路上千般景,最美是文明。文明旅游不仅体现个人素质,更彰显着一个城市的文明程度,越来越多的游客在享受美好假日的同时,也积极传递着文明之风,践行文明旅游新风尚。



电车乱停放 文明“很受伤”



▲金海公园附近的共享电动车未按规定进行停放。

本报讯(记者 黄小清 文/图)春节期间天气晴好,不少市民都选择出门游玩。金海公园是市民喜欢去的城区公园之一,闲暇之余大家喜欢结伴来到公园散步、闲谈。然而,当市民在游玩享受美景的同时,却忽略了一些不文明的现象。

1月26日,记者在走访金海公园时发现,金海公园附近有许多共享电动车被随意摆放在不允许停车的地段。

前来游玩的市民韦先生告诉记者,大家平时对骑行的需求量很大,路程不远的情况下会选择骑

共享电动车来公园娱乐放松。“有些人总喜欢将共享电动车随意停放,不仅影响市容还影响其他人出行。”韦先生说。

美丽的公园需要大家共同爱护,小细节铸就城市大文明,我们每一个人都是创建文明城市的参与者。希望大家出游的同时能遵守相关规定,按照共享电动车的停放要求进行停放。



忻城县东安乡:多举措“引雁回巢”兴家乡

本报讯(记者 莫岑 通讯员 黄巧巧 莫芳芳)“我计划利用家里50亩山地规模种植佛手瓜……”1月18日上午,在忻城县东安乡“万才返乡 振兴家乡”暨流动党员座谈会上,新桥村流动党员莫昌嵘满怀信心地说。当天,30多名返乡人才在会上就新年规划畅所欲言,为东安乡“万才返乡 振兴家乡”三年行动计划献计献策。

“我们村通过走访流动党

员,征求他们对村级发展的意见,并组织本村党员、返乡人才到柳州、贵港等地参观学习,回村后积极谋划本村的发展。”桃源村党支部书记、村委会主任覃义就如何调动本村流动党员、返乡人才参与经济建设和下一步桃源村集体经济工作计划进行发言。

“2021年我还在外漂泊,去年参加返乡人才座谈会后决定返乡创业,目前养殖有50多头羊。”加益村的返

乡创业人才韦志宣分享自己回乡创业的经历。

2021年初,该乡党委政府结合巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作,提出东安乡“万才返乡 振兴家乡”三年行动计划,为返乡人员在创业、就业等方面营造良好环境。多次组织乡干部到柳州等地,与在柳创业就业的东安籍党员进行交流,成立流动党员支部,把在外的流动党员“聚拢”起

来。真心爱才、悉心育才、倾心引才、精神用才,求贤若渴,不拘一格,把各方面优秀人才集聚到党和人民事业中来,这是东安进一步鼓励和引导各类人才返乡参与乡村振兴的实际行动。“下一步,我们将认真贯彻落实党的二十大精神,为返乡人员提供更好的服务、创造更好的平台,让他们充分展示自己的才华,建设好家乡。”该乡党委组织委员韦书艳表示。